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devolo verlängert Garantie: Zwölf Monate exklusiver Service für ausgewählte Produkte
Aachen, 23. März 2021 – devolo schreibt Kundenzufriedenheit ebenso groß wie Datenübertragungsraten. Für ausgewählte Produkte der Netzwerkspezialisten können sich Käuferinnen und Käufer deshalb ab sofort eine Verlängerung der Garantie um zwölf Monate sichern.
Die Themen dieser Pressemeldung:
Zwölf Monate Garantieverlängerung
Einfache Online-Registrierung
[bookmark: OLE_LINK8][bookmark: OLE_LINK9]Zwölf Monate Garantieverlängerung
devolo erweitert sein Service-Programm und ermöglicht Käuferinnen und Käufern ausgewählter Produkte eine Verlängerung der Garantieleistung. Erforderlich ist dafür lediglich eine Registrierung des gekauften devolo-Produkts auf der offiziellen Webseite. Durch die Registrierung verlängert sich die bestehende Garantie automatisch um weitere zwölf Monate (von drei auf vier Jahre), inklusive weiterer Vorteile. Dazu gehören unter anderem exklusive Vorabinformationen zu Software-Updates sowie Produktneuheiten.

Die Garantieverlängerung ist für die folgenden Produktreihen von devolo verfügbar:
· devolo Mesh WLAN 2 Serie
· devolo Magic Serie
· devolo dLAN 1200er Serie
· [bookmark: OLE_LINK10][bookmark: OLE_LINK11]devolo WiFi Repeater+ ac
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Die Produktregistrierung ist ebenso einfach wie die Inbetriebnahme der Geräte selbst. Nutzerinnen und Nutzer finden eine speziell eingerichtete Landingpage auf der offiziellen Webseite unter 

https://www.devolo.de/produktregistrierung

Hier können die Produkte innerhalb weniger Minuten durch die Eingabe der MT- und Seriennummern registriert werden, die auf der Rückseite der Geräte zu finden sind. Nach erfolgreichem Abschluss wird das individuelle Garantiezertifikat per E-Mail zugestellt und die erweiterten Service-Dienstleistungen stehen sofort zur Verfügung.
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Diesen Text und aktuelle Produktabbildungen finden Sie auch im Pressebereich der devolo-Webseite unter www.devolo.de. 

Über devolo
devolo sorgt für smarte Vernetzung und inspiriert Privatkunden sowie Unternehmen, die Möglichkeiten unserer digitalen Welt zu nutzen. Millionenfach bewährte Heimvernetzungslösungen von devolo bringen Highspeed-Internet und perfektes Mesh-WLAN in jeden Winkel von Haus und Wohnung – ganz einfach über das Stromnetz. Im professionellen Bereich wird mit devolo die Vision des umfassend vernetzten Internet of Things Realität. Ob in Industrieprojekten oder in der sich wandelnden Energiebranche: Wo hoch sichere, leistungsstarke Datenkommunikation gefragt ist, setzen Partner auf devolo. Das Unternehmen wurde 2002 gegründet und ist mit eigenen Niederlassungen sowie über Partner in 19 Ländern vertreten.
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